
Воспитатель- самая удивительная профессия!
Бочкарева Ирина Юрьевна, 1968 года рождения. Воспитатель Муницыпального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад «Берёзка».
Ирина Юрьевна в 1987 г. окончила Педагогический класс №1 г.Улан-Удэ, в 2019г. получила диплом ГБПОУ «Бурятский республиканский педагогический коледж» по специальности «Дошкольное образование».
В МАДОУ детский сад «Берёзка» Ирина Юрьевна пришла работать воспитателем  в 1996 году. Педагогисечкий стаж составляет  33 года, в данном учреждении работает 26 лет. Имеет первую квалификационную категорию. 
Ирина Юрьевна добрый, приветливый, внимательный, терпеливый и талантливый  педагог.  Имеет богатый практический опыт,  много знаний и огромное педагогическое мастерство, использует в работе инновационные методики, методы и приёмы работы с дошкольниками. Активно участвуют в педагогической жизни сада, районаи республики, всегда стремится к профессиональному росту.  
За высокий профессионализм, за новаторство и педагогическое мастерство в воспитании детей дошкольного возраста награждена Грамотами Администрации МО «Иволгинский район», Почетной Грамотой МОиН Республики Бурятия в 2007г. за достижения и успехи в обучении и воспитании детей, Благодарственным письмом Главы и Председателя Правительства РБ 2014г.   
В 2012г  Ирина Юрьевна принимала участие  и заняла 2 место в районном конкурсе «Воспитатель года-2012г». В 2013г  стала лауреатом II республиканского профессионального конкурса «Воспитатель года Бурятии – 2013 года». 
Ирина Юрьевна успешно реализует проектную деятельность по безопасности дорожного движения. В 2021г. заняла 3 место в районном конкурсе на лучшее преподавание ПДД в образовательных учреждениях. В её педагогической "копилке" много интересных проектов, методических разработок, творческих находок. Она постоянно в поиске нового и интересного.
Воспитанники Ирины Юрьевны активно принимают участие в конкурсах различного уровня и занимают призовые места. 
[bookmark: _GoBack]Бочкарёва Ирина Юрьевна пользуется заслуженным уважением коллег и родителей! Это чуткий педагог, преданный своему делу, знающий возможность каждого воспитанника  и беззаветно любящий детей!

