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Стратегическая цель государственной политики в области образования — повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина.

Задача дошкольного образования - обеспечение возможности каждому ребенку до поступления в первый класс освоить программы дошкольного образования и полноценно общаться на языке обучения.

Дошкольное детство – уникальный период в жизни человека, в процессе которого формируется здоровье и осуществляется развитие личности. В то же время это период, в течение которого ребенок находится в полной зависимости от окружающих его взрослых – родителей и педагогов. Важно, чтобы дети росли в атмосфере уважения и не страдали от негативных последствий. В слабых руках малышей – наше с вами будущее, наш завтрашний день. [1, с.3].  

Контекст, в котором вырастают дети: Сегодня мы более внимательно, чем ранее, анализируем и учитываем культурные, религиозные, этнические и социальные условия жизни детей. Сегодня востребованы концепции и подходы к образованию, которые в состоянии адекватно реагировать и учитывать такие социальные феномены, как бедность, социальное неблагополучие, социальная селекция, миграция и мобильность, что особенно видно в селе.
МАДОУ детский сад «Березка» сегодня рассматривается как организация, оказывающая образовательные услуги, конкурирующая с другими организациями своего профиля. Таким образом, детский сад постепенно превращается в открытую образовательную систему: с одной стороны, педагогический процесс детского сада становится более гибким, дифференцированным, гуманным со стороны педагогического коллектива, с другой стороны - педагоги  ориентируются на сотрудничество и взаимодействие с родителями и  социальными институтами.

Одним из главных звеньев воспитания дошкольника является педагог, который должен постоянно пополнять свои знания общекультурного, этноэкологического и профессионального характера, работать со значительным напряжением своих сил, в тоже время, нести ответственность за свои действия. 

Содержанием профессии учитель (педагог, воспитатель), в современном понимании, являются обучение и воспитание. «Воспитатель – лицо, осуществляющее воспитание, принимающее на себя ответственность за условия жизни и развития личности другого человека» [2, с. 10].

В условиях возрастающего культурного многообразия, глобализации экономики и усиления международной мобильности, жизни в мультикультурном и многонациональном обществе, в котором представлены многообразие этносов и культур необходимо наряду с культурной, национальной, этнической идентичностью и укоренением в определенной социокультурной общности решать задачи мультикультурной компетентности и компетентности в области иностранных языков. Мультикультурная компетентность является основой толерантности и мирного сосуществования и сотрудничества представителей различных народов, этносов и культур. 
Социальное и культурное разнообразие рассматривается, как шанс обеспечить в будущем совместную жизнь людей в современном глобальном мире. Для стабильного развития многонационального российского общества мулькультурное образование становится крайне актуальным. 
Современное общество предъявляет повышенные требования к воспитателю, работающему в дошкольном образовательном учреждении, потому что именно в дошкольном возрасте формируется личность человека, происходит его вхождение в социальный мир, в мир природы, осмысление современного мира и взаимосвязей. 
Особые требования предъявляются воспитателю, который формирует начала экологической культуры у дошкольников, так как именно воспитатель должен уметь четко расставлять приоритеты, профессионально ориентироваться в своей педагогической (в т.ч. этноэкологической) деятельности и в ее структуре, которая состоит из следующих компонентов: мотив – цель – предмет – способы осуществления – результат. Воспитатель, работающий сегодня, «взращивает будущее», которое мы можем увидеть уже завтра. 
Поэтому важнейшие функции воспитателя – это: создание педагогических условий для успешного воспитания детей; обеспечение охраны жизни, укрепления здоровья детей; формирование основ экологической культуры дошкольников; осуществление воспитательно-образовательной работы с детьми; внедрение в работу новых, в т.ч. здоровьесберегающих технологий, метода проектов, разнообразных видов игры; участие в педагогическом просвещении родителей; регулирование и согласование воспитательных воздействий семьи и дошкольного учреждения.
На развитие ребенка оказывают влияние целый ряд разнородных факторов, независящих от детского сада, которые учитываются и при определении планировании результатов.  Прежде всего условия жизни в семье, состав семьи, семейные ценности и религия, социольно-экономический статус, уровень образования и этническая принадлежность семьи, а также характеристики окружающей социокультурной и природной среды, в которой живет ребенок и расположен детский сад. Педагоги учитывают и уважают социо​культурную среду, в которой растет ребенок, знать об условиях жизни в семье. Социо-культурная среда современного детства характеризуется возросшим разнообразием и неоднородностью. [3. с. 39].

В нашем дошкольном учреждении реализуется трилингвальная образовательная среда. Весь процесс образования происходит на русском языке, бурятском, английском. 
Что из себя представляет современный педагог? Ответ один очень многогранный, но мы остановимся на основном. Конечно, любить детей, быть добрым и то же время требовательным, быть дипломатом, открытым к диалогу с воспитанниками, родителями, коллегами. Любить свою профессию, постоянно учиться, но в то же время уметь хорошо отдыхать. Рассмотрим подробнее: воспитатель – носитель определенной модели поведения, как ходит, как говорит, как одевается, аккуратен или нет, как ест, как общается, потому, что дети копируют своего воспитателя. 
 Одна из главных функций воспитателя - умение общаться  с ребенком Воспитатель должен суметь дать ответ на любой вопрос ребенка с учетом возраста, найти подход к каждому ребенку, уметь организовать здоровьесберегающую среду в группе т.е. обеспечить охрану здоровья детей, приобщать детей к национальной культуре и традициям. Воспитатель – должен быть дисциплинирован, трудолюбив, работоспособен, ответственен за свои поступки, уметь планировать, организовывать  проведение  образовательной работы, используя современные образовательные технологии, уметь проектировать свою работу.
В МАДОУ детский сад «Березка» все воспитатели постоянно проходят курсы повышения квалификации, имеют планы самообразования, проводят занятия, используя современные технологии, проводят открытые событийные занятия на район, город, республику, ежегодно более 20 статей выходят в международных, региональных, республиканских сборниках, в которых делятся своим опытом работы.
МАДОУ детский сад «Березка», в своей деятельности  уделяет большое внимание вопросам мотивации.  Все сотрудники, родители, видят  и хорошо понимают, зачем детскому саду нужна помощь и не обязательно всегда деньгами, а, например, добровольным  трудом или иными способами.  Коллективу важно знать, имеется ли в настоящее время почва для взаимовыгодного сотрудничества, т.е. партнерства между образованием, отдельными общественными, благотворительными организациями, конкретными людьми, государственными структурами? Какие возможности представляет партнерство образованию, и наоборот? Чему помогает социальное партнерство? Для нас важнее качество, а не количество. Именно этим вопросам и посвящена наша дальнейшая деятельность с социальными партнерами.
Современный воспитатель – это личность, которая воспитывает личность творческую, креативную, коммуникабельную, самостоятельную, инициативную, умеет создавать   условия для реализации индивидуальных  способностей каждого ребенка с учетом возрастных особенностей. 
Благодаря слаженной работе современных воспитателей и руководства МАДОУ детский сад «Березка» коллектив ежегодно добивается высоких результатов, вот лишь некоторые из них: 
В декабре 2016 г. МАДОУ детскому саду «Берёзка» присвоен статус  «Экспериментальная площадка ФГАУ «ФИРО» по теме: «Вариативно-развивающее образование как инструмент достижения требований ФГОС дошкольного образования». 
В рамках международного сотрудничества в 2017-2018 уч. году детский сад дважды посетили  заведующие и воспитатели детских садов Монголии, Дунда-Гобийский и Селенгинский аймаки (июнь, сентябрь).  Проведены международные семинары на базе  МАДОУ по теме «Коррекционно-развивающее обучение в ДОУ в условиях реализации ФГОС»

МАДОУ детский сад «Березка» принял участие во «Всероссийском  конкурсе "Образцовый детский сад"», проводимого  Управлением целевых программ развития дошкольного образования Межрегионального центра качества и инноваций. (30 января - 15 марта 2018 г). В выставочных мероприятиях смотра-конкурса приняло участие 6122 лучших организаций дошкольного образования и учреждений, осуществляющих уход и присмотр за детьми дошкольного возраста. В соответствии с Положением по итогам Всероссийского смотра-конкурса "Образцовый детский сад" были определены 1000 лучших детских садов России.  В этом конкурсе  МАДОУ детский сад "Берёзка" села Иволгинск заслуженно завоевал титул Лауреата-Победителя конкурса, став "Образцовым детским садом". 
В октябре, 2018 года,  МАДОУ детский сад «Берёзка» стал Победителем  Всероссийского конкурса «100 лучших предприятий и организаций России-2018» в номинации «Лучшее дошкольное учреждение», Москва-Кремль, Международный Форум «Инновации и развитие» город Москва. 
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